

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIV
številka 15
3. december 1987

izhaja
tritedensko

NAŠA SKUPNA DEVETMESEČNA BERA

Izgube v Utensilii in Hoji

Delegati se bodo na zadnjem letošnjem decembrskem zasedanju soočili tudi s tako imenovanim devetmesečnim poročilom o uspešnosti uresničevanja letošnjih razvojnih nalog. In čeprav smo v našem glasilu uresničevanju letošnje resolucije namenili ves čas kar precej pozornosti, ne gre prezreti tudi tega devetmesečnega. Kakšni so rezultati? Zal se gibljejo še naprej v takšnem trendu kot je bilo značilno za letošnje leto.

Razmeroma, v katerih so organizacije združenega dela poslovale letos, so bile manj ugodne. Vemo, da usmeritvam sprejetih v družbenih planih tekočega srednjeročnega obdobja in letnim resolucijskim načrtom niso sledili ukrepi ekonomske politike, ki bi spodbujali načrtovano rast proizvodnje in izvoza, proizvodno delo, večjo gospodarnost in donosnost poslovanja. V širši družbenopolitični skupnosti sprejeta protinflacijska politika je predvsem na področju cen dosegla popoln neuspeh. Priča smo padanju izvoza, ki je predvsem posledica znatnega zmanjšanja dohodkovne privlačnosti izvoza, saj tečajna politika tudi letos ni sledila gibanjem cen na domačem trgu.

In kje smo po devetih mesecih? Namesto načrtovane 4,5-odstotne rasti se je količinski obseg proizvodnje povečal le za 1,6 odstotka, devetmesečni izvoz je bil za 21,1 odstotka nižji kot lani, konvertibilni pa za 19,7 odstotka. Same finančne rezultate je v gospodarstvu

ga TOZD Utensilia so v pomanjkanju naročil tekstilne industrije, ki je v težkem gospodarskem položaju, neprestano se povečujejo cene surovin in materiala, prisotne pa so tudi notranje slabosti na področju prodaje, raziskave trga in odvisnosti od uvoza.

Na področju negospodarstva izgub ni bilo, neto osebni dohodki so dosegli 383,611 dinarjev v povprečju na zaposlenega. Zaposlenost se je povečala za 3 odstotke, kar je predvsem posledica odpiranja novih zmogljivosti ter uvajanja novih programov.

17 znanstveno raziskovalnih organizacij je prihodek v primerjavi z istim obdobjem lani povečalo za 240 indeksnih točk. Na ta rezultat je bistveno vplival Inštitut Jožef Stefan, saj je ustvaril kar 44 odstotkov celotnega prihodka. Sicer pa se je delež akumulacije v dohodku glede na preteklo obdobje zmanjšal za 4 odstotke, sredstva za akumulacijo pa so se povečala za 128 odstotkov. Rast zaposlovanja se je povečala za 2 odstotka. Tako je v gospodarstvu zaposlenih 13.088 delavcev, v negospodarstvu pa 6.493 delavcev.

Ob že omenjenih slabih izvoznih rezultatih zapišimo deset največjih konvertibilnih izvoznikov, katerih izvoz zavzema v občini 88 odstotkov celotnega konvertibilnega izvoza. To so: DO Ilirija-Vedrog, DO Plutar, DO Hoja, DO Avtomontaža TOZD Utensilia, Iskra DO Merilna elektronika, DO Gozdno gospodarstvo Ljubljana, DO Avtomontaža TOZD TGN, DO Kolinska TOZD Vinocet, DO Tovil, DO Igo.

Industrijska proizvodnja se je povečala za 1,6 odstotka (v primerjavi z istim obdobjem lani) in torej zaostaja za načrtovano 10-odstotno rastjo, predvideno v letošnji resoluciji. Med vzroki prevladujejo težave, ki jih OZD beležijo pri preskrbi z domačimi in uvoženimi surovinami in pri zmanjšanju naročil. V primerjavi z enakim lanskim obdobjem se je poslabšalo stanje naročil za domači trg, še posebej pa so se zmanjšala naročila za izvoz.

Število obratnikov se je povečalo za 5 odstotkov, tako je sedaj v občini registriranih 1.601 obratovalnic s 3.300 zaposlenimi. V tem obdobju se je povečalo tudi povprečno število delavcev na obratovalnico (od 0,9 na 1,1). Zaradi vrste še vedno odprtih vprašanj, ki so vezana tako na zagotovitev ustrezne zakonske podlage, kakor tudi na organiziranost, način delovanja, zagotovitev ustreznih virov financiranja, ni bilo mogoče ustanoviti samoupravnega sklada za razvoj višjih enot drobnega gospodarstva.

Kljub prizadevanjem pospeševalne službe, vlaganjem v izboljšavo zemljišč, v urejanje mlečnih zbiralnic, odkup mleka vedno bolj upada, čemur je vzrok neustrezno razmerje cen. V KZ Ljubljana TZO Vič še nekoliko dosegajo odkup, v KZ Velike Lašče upada, v TOZD Posostva pa je prireja manjša za 2 odstotka. Nič bolj spodbudni pa niso niti rezultati pri prireji mesa in plemske živine.

Odprava posledic zledu, razširjenost sušenja jelk, škoda pri lubadarju, slabo stanje lesnih pridelovalcev... so značilnosti poslovanja gozdno gospodarskih organizacij. Pričakovati je, da bodo vse gozdno gospodarske organizacije, razen TOK Gozdarstvo Ljubljana, presegle letni plan blagovne proizvodnje in sicer v družbenem sektorju za 10 in v zasebnem za 4,5 odstotka.

Na področju gostinstva je bilo največ storjenega v zasebnem sektorju. Pridobljenih je 250 novih sedežev, urejena je gostilna na Jezeru, nov je gostinski lokal na Rakitni, do konca leta pa bo odprta še gostilna na Dobrovi. V pripravi je dokumentacija za nove nočitvene zmogljivosti pri dveh gostinskih obratih na Viču... Neurejena pravna vprašanja lastništva, izselitev črno naseljenih stanovalcev, zagotavljanje finančnih sredstev... so vzroki, da tudi letos ne bodo začeta dela na prenovi Eipprova 1 - namenjena za penzion.



Nov naravoslovno-tehnološki center

Pred dnevom republike so v Inštitutu Jožef Stefan slovesno odprli nov štirinadstropni laboratorijski blok s 1800 kvadratnimi metri površine, kjer bo omogočeno delo najmanj stotim raziskovalcem. Sodobne razmere bodo omogočale razvoj temeljnih in industrijskih uporabnikov raziskav. S to pridobitvijo je narejen pomemben korak za razvoj znanja med industrijo in inštituti. Naravoslovno-tehnološki center je sprejel tudi prve goste med katerimi je bil tudi predsednik predsedstva SRS France Popit.



OB DNEVU REPUBLIKE

Zasluznim odlikovanja Predsedstva SFRJ

V torek, 24. novembra je predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc v prostorih Avtomontaže TOZD Utensilia vročil štirim zaslužnim delavcem odlikovanja Predsedstva SFRJ. JOŽE VOVK je prejel Red zasluz za narod s srebrno zvezdo, FANI MARKOVIČ in JANEZ ŠTEBLAJ sta prejela Red dela s srebrnim vencem, SILVA GORENC pa Medaljo dela.

Ob prisotnosti predlagateljev in predstavnikov družbenopolitičnega življenja občine pa je 26. novembra Peter Vrhunc v prostorih občine vročil odlikovanja Predsedstva SFRJ naslednjim tovarišcam in tovarišem. MARIJI BAVEC - na predlog KO ZZB Rožna dolina - Red zasluz za narod z zlato zvezdo, AVGUSTU BELIČU na predlog IEVT Red zasluz za narod s srebrnimi žarkmi, STANISLAVU JAKIJU - na predlog KK SZDL Krim Red zasluz z bronastim vencem, PAVLU ZDEŠARJU - na predlog KS Horjul Red republike z bronastim vencem, PAVLI PETROVIČIČ - na predlog KS Podpeč-Presejer Red zasluz za narod s srebrno zvezdo, ANTONU MOČNIKU - na predlog KK SZDL Podpeč - Red zasluz za narod s srebrno zvezdo, ALOJZU JUVANCU in DJORDJU SVETLIČIČU - obema na predlog KK SZDL Krim Red dela s srebrnim vencem, DANILU BAJATU - na predlog KS Podpeč - Red

republike z bronastim vencem, IVANU KRIŽAJU, FRANČIŠKI PEKLENK in FRANCIJU ŠPACAPANU na predlog KO ZZB Vrhovci - Red zasluz za narod s srebrno zvezdo in BOJANU SIMONIČU - na predlog OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik prav tako Red zasluz za narod s srebrno zvezdo.

Dve odlikovanji pa je Peter Vrhunc prav tako 26. novembra v prostorih Avtomontažine TOZD Tovarna grelnih naprav vročil JOŽETU BAHU in FRANCU KOVAČIČU. Prejela sta Red dela s srebrnim vencem.

Osrednja občinska proslava v počastitev dneva obo-roženih sil, ki je vsako leto na eni izmed osnovnih šol bo letos v prostorih nove osnovne šole na Škofljici

V PETEK, 18. DECEMBRA, OB 17. URI. Kulturni program bodo izvajali učenci osnovne šole Škofljica in Pihalni orkester Vič-Rudnik. Na proslavo vabimo vse občane, prav posebno pa še krajanje Škofljice in rezervne vojaške starešine. Predsedstvo občinske konference ZRVS Ljubljana Vič-Rudnik



zaenkrat težko primerjati, saj vemo, da je z veljavo novega zakona o celotnem prihodu in dohodku vnešeno v vsebino in obseg nekaterih finančnih kategorij precej sprememb, kar pomeni, da je primerljivost zelo težka. Morda nista za odmet podatka, da je bil povprečni osebni dohodek na delavca - znašal 236.434 din (124 odstotkov več kot lani), 10.719 milijonov dinarjev pa je redno dosežena akumulacija v gospodarstvu, kar pomeni, da je za 2 odstotka večja kot lani.

V devetih mesecih so na meji rentabilnosti poslovali DO Slovenjales-Zižnica, DO GPG TOZD Gradbeni polizdelki, DO Hoja TOZD Tesarstvo in Žaga Škofljica, DO Hoja TOZD Pohišstvo Polhov Gradec, DO TOZD Galanterija Podpeč, DO Zmaga, DO LM TOZD Posostva, DO LM TOZD Strojni obrat Kozarje. Izguba sta dva in sicer DO Hoja in Avtomontaža TOZD Utensilia. Na izgubo v DO Hoja v precejšnji meri vpliva dalj časa trajajoča izguba v TOZD Stavbno mizarstvo (na pobudo Hojinih TOZD-ov je občinska skupščina na oktobrskem zasedanju sprejela ukrep družbenega varstva za to TOZD), TOZD Žaga Rob je ostanek čistega dohodka razporedila v rezervni sklad, vse ostale TOZD pa niso ustvarile pogojev za akumulacijo. Velja poudariti, da niso finančni rezultati vplivajo tudi neplačane obveznosti kupcev in neposlovnost nekaterih poslovnih partnerjev... Vzroki za 223 milijonov »težko« izgubo Avtomontažine-

Obvestilo Uprave za družbene prihodke

Na občinski upravi za družbene prihodke ugotavljajo, da vse več davčnih zavezancev v predpisanih rokih ne plačuje svojih obveznosti. Rok za plačilo IV. akontacije je 15. 11. 1987. Za ostale odmerjene obveznosti pa kot je navedeno na priloženih položnicah. Pri zavezancih iz gospodarskih in poklicnih dejavnosti, ki plačujejo po registraciji računov pa nekateri organizacije združenega dela odtegnjenih računov ne plačujejo tudi po več mesecev, zato pozivamo navedene zavezance, da tudi sami urgirate v organizacijah združenega dela.

Na upravi opozarjajo, da za vse neplačane obveznosti na podlagi sprejetih zakonskih določil zaračunavajo 183-odstotne zamudne obresti in pričnejo s postopkom prisilne izterjave.



Vsako jutro, Dan na dan v šolo roma ciciban; torba vedno lažja je glavica bolj važna je. Rad bi že obljubo dal, dober pionir postal

»Danes, ko postajam pionir, dajem častno pionirsko besedo...« je bilo slišati. Iz 1200 grl višjih cicibanov, ki so v dneh pred prazniki postali člani Zveze pionirjev Jugoslavije.

NAŠA ANKETA

Pionir ne postaneš vsak dan

Najbrž ga ni malčka iz prvega razreda osnovne šole, ki se ne bi te dni vsaj na tihem veselil trenutka, ko si bo nadel pionirsko čepico; ko bo iz cicibana postal pionir. Majhen zrelostni skok sicer, ki pa je za male učence, ki šele zlogujejo prve pisane besede in plaho otipavajo vse zahtevnejši učni sistem, pravi življenjski mejnik.

V takšnem predprazničnem vzdušju smo se tokrat odpravili med učence prvega razreda OŠ Dolomitskega odreda v Polhovem Gradcu in z njimi pokramljali o njihovih občutkih, ki jih imajo neposredno pred velikim dogodkom. Malčki so bili sprva nekam plahi in obtavljivi, zato pa je bilo tisto, kar so nam povedali toliko bolj zgovorno, zanimivo.

Jure Hribernik: »Kar težko že čakam, da bom sprejet med pionirje. Rad bi namreč že imel modro čepico in rdečo ruto. Menda bomo dobili tudi pionirsko izkaznico. Pa knjigo. Brati za zdaj sicer še ne znam, zato pa toliko rajše gledam slike. Berem le velike tiskane crke. Sprejema pa se veselim tudi zato, ker bomo tedaj prvič nastopili z lutkami in peli na odru.«

Matej Trnovec: »Ne spomnim se, kdaj sem prvič slišal za sprejem v pionirsko organizacijo, mislim pa, da so nam to povedali šele večeraj. Seveda se sprejema zelo veselim. Kako tudi ne, ko pa

bomo tedaj menda dobili tudi bombone. In knjigo. Z mano bo sprejet med pionirje tudi prijatelj Peter, ki je prav tako iz Polhovca Gradca.«

Katarina Tominec: »Pričakujem, da bom kmalu narisala v beležko doseti srček, s čimer bom lahko vstopila med pionirje. Vsaj tako nam je dejala tovarišca. Na proslavi pa bomo tudi nastopili z lutkami in zapeli pesmico »Ringa ringa raja«. Sama namreč pojem v otroškem pevskem zboru, ki ga vodi tovarišca Založnik. Nasploh sem vesela, da bom prvič nastopila na odru.«

Kristjan Laznik: »Tudi jaz sem zelo vesel, da bom sprejet med pionirje, to pa zato, ker bomo tedaj dobili titovko, rdečo ruto in značko. Tovaršica nam je že pokazala te reči. Eno tako kapo imam že doma, ki mi jo je dal Cujev Tone. Tudi zvezdo sem že dal gori. To pa mi je dal Ljubov Stane, ki jo je prinesel od vojakov.«

Klemen Trnovec: »Najbolj bom vesel, če bomo ob sprejemu dobili bombone. Titovko pa sem do zdaj že imel enkrat na glavi in to, ko mi jo je dal nek sorodnik iz Ljubljane. Vesel pa bom tudi, ko se bom naučil brati. Do zdaj mi je uspelo prebrati le eno stran v Cicibanu, ki nam je naročila tovaršica, da se je naučimo. No, pa še nekaj bi rad povedal: kar ustrašil sem se, ko so me poklicali na ta pomenek; sem mislil, da me že išče policija...«

BRANKO VRHOVEC



Jure Hribernik Matej Trnovec Katarina Tominec Kristjan Laznik Klemen Trnovec